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У сучасному польському суспільстві нараховується більше 143 тиc. неурядових організацій – близько 17 тис. 

фундацій та 117 тис. товариств [2, s. 9], що в цілому не гарантує, що саме така кількість є фактично діючими організаціями. 

На основі результатів досліджень товариства «Klon/Jawor» встановлено, що лише близько 70% зареєстрованих організацій 

діють активно [1, s. 4]. Якщо вести мову про динаміку розвитку неурядових організацій, то, скажімо,  у 1997 році кількість 

структур третього сектору становила 27,4 тис., у 2005 р. – 67,5 тис., у 2010 р. – 80,4 тис., a в 2012 р. їх нараховувалося 83,5 

тис. (69,6 тис. товариств, 8,5 тис. фундацій, 3,6 тис. професійних спілок та організацій працедавців, 1,8 тис. громадських 

релігійних структур [4]. Вказані дані доводять факт поступового росту неурядових організацій та третього сектору. Щодо 

регіональних особливостей розвитку третього сектору можна виокремити найбільш активні воєводства за кількістю 

громадських організацій. Так, у 2012 році найбільше організацій (16%) було зареєстровано в Мазовецькому воєводстві, 

понад половина з яких розташовувалася у Варшаві. Найменше структур існувало натомість в воєводствах: Любуському, 

Опольському, Підляському та Свєнтокшиському (po 3%) [5, s. 2]. Головними сферами діяльності громадських об’єднань є: 

спорт, туризм, рекреація, хобі (34%), навчання та виховання (15%), культура і мистецтво (13%), суспільні послуги та 

соціальна допомога (8%), охорона здоров’я (7%), місцевий розвиток (6 %) [1, s. 5]. 

Сталою тенденцією розвитку громадянського суспільства у Польщі є все більш інтенсивна співпраця між органами 

публічної влади та структурами неурядових організацій у сфері надання громадянам публічних послуг [6, s. 7]. Системні 

дослідження проблеми співпраці першого та третього секторів у Польщі, проведені в межах проекту «Індекс якості 

співпраці» [3], підтверджують позитивну оцінку організаціями третього сектору існуючої інфраструктури міжсекторальної 

співпраці (52,8%) [3, s. 9-10]. Дослідження доводять той факт, що для неурядових організацій найважливішим партнером є 

насамперед органи місцевого самоврядування. Натомість для місцевих органів публічної влади громадські об’єднання є 

лише одним з багатьох партнерів, часто навіть менш важливим, оскільки більш ціннісними вважаються контакти з бізнесом, 

церквою та засобами масової інформації [4,  s. 11]. Результати дослідження розвитку громадських об’єднань в сучасній 

Польщі доводять їхню важливість як одного з головних чинників розвитку демократичного громадянського суспільства, 

хоча й якість функціонування мережі громадських об’єднань та ефективність їхньої співпраці з органами публічної влади 

залежать насамперед від загальної культури співпраці, атмосфери довіри, наявності спільного бачення розвитку суспільства 

загалом. 
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Зовнішня політика – це діяльність держави на міжнародній арені, яка регулює відносини з іншими суб’єктами 

зовнішньополітичної діяльності, спирається на економічний, демографічний, військовий, науково-технічний і культурний 

потенціали взаємодіючих держав [1]. 

Торкаючись питання двосторонніх відносин Франції та України, не можна оминути тих подій, які відбувались в так 

званій УСРР. Велику роль відігравала широко розгалужена мережа більшовицьких агентів, що надавали своєму керівництву 

досить повну інформацію про всі події того часу. Значна частина такої інформації у вигляді витягів з преси надходила до 

Наркоматів іноземних та військових справ УСРР [4].  

Слід зауважити, що українсько-французькі відносини пройшли складний, часто суперечливий шлях. Він почався в 

кінці 1917-го р. з фактичного визнання самостійності УНР і призначення сюди генерала Табуі Комісаром Французької 

республіки. На початку 1918 р. Україна, в свою чергу, готувалась надіслати до Франції свого посла – члена Центральної 

Ради М. Шрага. Процес встановлення взаємин був перерваний приходом до влади в Україні гетьмана П. Скоропадського [3].  

Українсько-французькі відносини з моменту проголошення незалежності Української держави 24 серпня 1991 року 

стали одним із пріоритетних напрямів її зовнішньої політики. Підтвердження цього – паризька зустріч 3 жовтня 1991 року 

Голови Верховної Ради України Леоніда Кравчука з Президентом Французької Республіки Франсуа Міттераном.  

У рамках Європейського Союзу Франція загалом займає більш збалансовану позицію стосовно Росії, як Німеччина 

або Італія, і м’якшу, ніж Велика Британія чи Польща. Франція розглядає Росію як конкурента на Сході, але як партнера на 

Півдні [2].  

Зовнішньополітичні відносини України та Франції протягом майже усього часу мали обмежений характер, оскільки 

головні пріоритети французької зовнішньої політики більше стосувалися південного сусідства, а не східного. Україна ж, з 

моменту набуття незалежності була непослідовною у розвитку та побудуванні своїх відносин із країнами ЄС, в тому числі з 

Францією. Україна все ж потрапила до пріоритетів зовнішньої політики, що власне і змусило Францію поглиблювати свої 

знання про Україну. 

http://wiadomosci.onet.pl/kraj/gus-rosnie-liczba-organizacji-pozarzadowych/1lq6t


Наука, освіта, суспільство очима молодих                                 157 

Матеріали XV Всеукраїнської науково-практичної конференції здобувачів вищої освіти та молодих учених 

 

Аналізуючи зовнішньополітичну співпрацю України та Франції, можна зробити висновок про те, що ці відносини 

можуть бути ще кращі, та ще більш ефективні. Зважаючи і на історичний фундамент цієї співпраці. Франція наразі стоїть на 

міжнародній арені на декілька щаблів вище від України. Саме ця умова дає підстави Франції вагатися, щодо відкриття 

окремого вектору зовнішньополітичних відносин які будуть націлені саме на Україну.  

9 грудня 2019 р. у Франції відбувся саміт глав держав та урядів у «нормандському форматі» після попереднього 

саміту. Цей саміт дозволив визначити низку заходів з метою покращення ситуації на місцях та сприяння виконанню 

Мінських угод, зокрема у питаннях посилення режиму припинення вогню, прогресу в діяльності з розмінування, відкриття 

нових контрольно-пропускних пунктів, визначення нових районів для розведення сил та обміну ув'язненими, пов'язаними із 

конфліктом.  

В умовах зростання напруженості на кордоні між Україною та Росією з кінця 2021 року Франція проводить політику 

твердості та діалогу, а також солідарності з Україною з метою просування у напрямку політичного врегулювання конфлікту 

та сприяння деескалації. Саме у зв'язку з цим Президент Республіки та міністр Європи та закордонних справ відвідали Київ 

8 лютого 2022 р. після поїздки до Москви 7 лютого. Франція знову заявила, що будь-яке чергове посягання на суверенітет 

України спричинить масштабні санкції і матиме дуже високу ціну для Росії. 

Російське військове вторгнення в Україну спровокувало серйозну гуманітарну кризу. З метою забезпечення 

найнагальніших потреб Франція виділила 100 мільйонів євро, зокрема для фінансування гуманітарного спорядження, що 

дозволяє задовольнити найнагальніші потреби (медикаменти, респіратори, намети, ковдри тощо) [5].  
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Україна в умовах повномасштабної війни з Російською Федерацією переживає небувалий підйом патріотизму та 

мобілізацію всієї нації задля збереження державної цілісності та незалежності. Помітну роль у цих процесах відіграє й 

Президент України  В. Зеленський, який став лідером нації. Головним критерієм політичного лідерства є ефективність його 

дії, результативність, задоволення запитів та інтересів тієї спільноти, яка бачить власну перспективу у його існуванні [5]. 

Без широкої соціальної підтримки політичне лідерство не може відбутися. У політичній практиці західних демократій вплив 

політичного лідерства є одним з важливих чинників культурного та соціального розвитку спільнот і націй.  

Одним з яскравих прикладів політичного лідерства в країнах Західної Європи у ХХ ст. є діяльність британського 

прем’єр-міністра В.Черччиля. Саме його рішучі дії привели Велику Британію до перемоги у Другій Світовій війні. Політик, 

який володів глибоким розумом, красномовністю та специфічним почуттям гумору. Незважаючи на неуспішність в школі, 

сер Вінстон Черчилль став журналістом, хорошим солдатом та назавжди залишився в світовій історії як талановитий 

далекоглядний політик та лідер нації.  

Головною проблемою, яка тривожила Черчилля, був комунізм в Росії. Він неодноразово, в різні способи 

висловлювався про комунізм і все, що з ним пов’язано: «комуністи ведуть нескінченну війну проти цивілізацій, щоб 

остаточно знищувати всі інститути влади, всі уряди, всі держави в світі. Вони прагнуть створити міжнародний союз 

бідняків, злочинців, нездар, бунтівників, хворих і дурних, який повинен охопити весь світ» [3]. Проблема комунізму та 

намірів поширити його в Європу хвилювали В. Черчилля до того часу, коли в Європі з’явилася більша загроза – А. Гітлер з 

його людиноненависницькою ідеологією нацизму.  

На початку Другої світової війни В. Черчилль виступає в Палаті громад зі словами «Ми боремося за порятунок 

всього світу від чуми нацистської тиранії та виступаємо за захист всього найсвятішого для людства. Це війна за 

утвердження непорушності прав людини, і це війна за утвердження та відновлення авторитету людства» [4, с. 203]. Він 

займає посаду Першого лорда Адміралтейства та докладає всіх зусиль, щоб посилити оборону англійських суден від 

німецьких човнів та магнітних мін. У англійському суспільстві назріває незадоволення чинним прем’єр-міністром 

Н. Чемберленом й парламентарі відмовляються співпрацювати з ним і формують коаліційний уряд. Так Велика Британія у 

травні 1940 року отримала нового прем’єр-міністра – В. Черчилля. Основним мотивом такого вибору стало переконання, що 

«Вінстон – єдиний міністр в уряді, що здатен переконати і надихнути…народ» [2, с. 25]. Тобто це було визнання його 

лідерських якостей.  

У червні 1940 року Франція капітулювала й Британія залишилася сама віч-на віч з нацистським агресором. А. Гітлер, 

переконавшись в тому, що Англія не піде з ним на поступки чи перемовини, підписав директиву з підготовки операції 

«Морський лев», яка передбачала висадку німецьких вояків на Британські острови. У кінці літа 1940 року почалися 

авіанальоти на міста й аеродроми Британії. Проте німцям не вдалося отримати першість в повітрі, так як англійці успішно 

відбивали їх атаки. За декілька місяців англійці знешкодили більше тисячі німецьких літаків, втративши при цьому понад 

шістсот своїх. Вже восени цього ж року Гітлер відтермінував вторгнення на британську територію на невизначений термін 

[1, с. 264-265].  В. Черчиллю вдалося підтримати моральний дух англійців на високому рівні та мобілізувати всі сили на 

боротьбу з ворогом.  

https://www.diplomatie.gouv.fr/ru/dossiers-pays/ukraine/situation-en-ukraine-la-position-de-la-france/
https://www.diplomatie.gouv.fr/ru/dossiers-pays/ukraine/situation-en-ukraine-la-position-de-la-france/
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